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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 
nº 19 del 2 gennaio 2021 – prot. 139 

 
 Il giorno sabato 2 gennaio 2021 alle ore 18:10 si è riunito in modalità on line il Consiglio Regionale del CSI FVG a seguito della 
convocazione prot. 139 del 28 dicembre 2020 e precedente comunicazione via mail. 
 All’avvio del collegamento risulta quanto segue: 
 

Consiglio regionale 
 nome e cognome incarico  
 Mario SOPRACASE presidente P 
 Placido FELICE consigliere v.p. P 
 Edi PICCINI consigliere v.p. P 
 Walter DE LAURENTIIS consigliere P 
 Franco PECORARO consigliere P (1) 
 Massimo ZIBERNA consigliere P 

(1) Presente in collegamento telefonico 
 

Collegio dei revisori  
 nome e cognome incarico  
 Marco MORO revisore P 
 Loris GALLO revisore supp.  A 
 

Incarichi fiduciari 
 nome e cognome incarico  
 Pietro Sambo assistente ecc.  A 
 Marco Candussio amministratore P 
 

Presidenti – Commissari comitati territoriali  
 nome e cognome incarico  
 Claudia Scaravetti presidente Ud. P 
 Marisa Musina commissario Go. P (2) 
 Tiziano Cornacchia commissario Pn.  A 
 Paolo Crozzoli commissario Ts. P 

(2) Presente ma impossibilitata a intervenire in voce per problema tecnico 
 
P = presente A = assente  
 

NOTE: 
Ø Il commissario di Pn. ha inviato la seguente nota: 
Caro Mario 
mi dispiace ma domani ho un'altra giornata piena. Hanno vandalizzato il nostro impianto e annessi uffici e devo tornare in Questura 
per esito sopralluogo (fare conta di ciò che hanno portato via) e tutta una serie di interventi da ripristinare.  
Non so neppure a che ora riuscirò a tornare a casa. Per noi il 2021 è iniziato così. Non bastavano tutti gli altri enormi problemi che ci 
siamo caricati sulle spalle per salvare il comitato provinciale di Pordenone.... 
Ho già notiziato il Presidente Nazionale. Per la riunione e le prossime assemblee non so cosa dirti. In bocca al lupo a tutti voi. 
Tiziano 
 
Ø Il revisore dei conti supplente, Loris Gallo, ha comunicato l’impossibilitò di essere presente in collegamento on line in quanto 

non presente segnale di rete nella propria abitazione 
 
Ø Il presidente ringrazia per la puntuale presenza e si scusa anticipatamente per la precarietà del collegamento dovuta alle 

eccezionali condizioni del tempo con una forte nevicata in atto e frequenti interruzioni nell’erogazione di energia elettrica. 
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Ordine del giorno, trattazione e deliberazioni adottate 
 
 

1. Verbale della seduta precedente (n. 18 del 7 giugno 2020) 
Il verbale già inviato in bozza viene approvato all’unanimità senza osservazioni. 

 

2. Comunicazioni del presidente e interventi 
Il presidente ricorda che sono già state trasmesse in varie fasi alcune comunicazioni di comune interesse. L’ultimo 
aggiornamento è stato trasmesso in mattinata.  
Esprime solidarietà al commissario di Pordenone per i fatti accaduti alla loro struttura, ripresi anche dalla stampa 
locale con un breve trafiletto. Auspica che nel prossimo consiglio anche il comitato di Pordenone sia 
adeguatamente rappresentato. 

 

3. Situazione finanziaria 
Al 31 dicembre 2020 la situazione economica del comitato è molto positiva, avendo incassato i previsti contributi 
(da Regione FVG e da Presidenza Nazionale). 
L’amministratore conferma di avere ricevuto dal presidente tutte le pezze giustificative (da gennaio a novembre) e 
sta trascrivendo i documenti per la stesura del bilancio consuntivo. Il presidente assicura che nei prossimi giorni 
invierà anche la documentazione del mese di dicembre. 
L’attivo in cassa al 31 dicembre 2020 ammonta a € 12.330,26; non dovrebbero esserci difficoltà a rendicontare alla 
Regione il contributo ricevuto in quanto si dispone di sufficienti pezze giustificative. L’estratto conto della Banca 
Unicredit relativo all’anno 2020 è stato trasmesso a tutto il C.R. 
Annotazione effettuata dopo la riunione, al ricevimento dell’estratto conto bancario: sono state accreditate due 
somme di € 0,02 ognuna, per un totale di € 0,04 quali interessi attivi. Pertanto il saldo finale ammonta a € 12.330,30. 
Il presidente si sofferma sui provvedimenti adottati sia a livello nazionale che regionale a sostegno delle ASD 
costrette all’inattività dallo scorso mese di febbraio. 
In particolare: 
v Dipartimento dello Sport: 

- Contributo per i canoni di locazione (in linea di massima non utilizzati dalle nostre associazioni) 
- Contributo a fondo perso per le ASD con oltre 50 iscritti (1ª fase) – elargizione di € 800,00 
- Idem (2ª e 3ª fase), esteso alle ASD con oltre 25 iscritti – elargizione di € 1.600,00 
- Una tantum variabile assegnate a tutte le ASD 

v Regione Friuli Venezia Giulia: 
- Contributo una tantum inizialmente previsto solo per ASD affiliate ad alcune Federazioni Sportive 

Nazionali e successivamente esteso anche alle ASD degli Enti di Promozione Sportiva, importo lordo di € 
1.500,00 lordo a cui è stata applicata la ritenuta d’acconto del 4%. 

 
4. Fissazione data assemblea generale ordinaria del CSI FVG 

Il presidente ricorda ai comitati territoriali la tempistica e le modalità di organizzazione delle assemblee territoriali 
e la necessità di comunicare alla presidenza regionale i nominativi dei delegati che parteciperanno all’assemblea 
regionale (1 delegato per Gorizia e Trieste, 2 delegati per Pordenone e Udine). 
Propone quale data per lo svolgimento dell’assemblea regionale elettiva venerdì 12 febbraio 2021, in sede da 
definire – previa valutazione della situazione pandemiche e delle restrizioni in atto, in prima convocazione alle ore 
15:00 e in seconda convocazione alla ore 16:00. 
Il consiglio regionale adotta la 

 DELIBERA nº 4/2020 
L’assemblea regionale elettiva del CSI FVG è indetta per il giorno venerdì 12 febbraio 2021, in sede da definire – 
previa valutazione della situazione pandemiche e delle restrizioni in atto - in prima convocazione alle ore 15:00 e in 
seconda convocazione alla ore 16:00. 
Il consiglio regionale prende atto che il comitato territoriale di Udine ha fissato la propria assemblea per venerdì 21 
gennaio 2021 alle ore 19:00 in sede da definire.  
Il presidente conferma la decisione da tempo assunta di non ripresentare la propria candidatura ad alcun ruolo 
associativo. 
Invita i presenti a esprimere la loro posizione individuale- 
Il vicepresidente Edi Piccini conferma la sua disponibilità ma non nel ruolo di candidato presidente. 
Da parte di tutti vi è una generica disponibilità a presentare la propria candidatura a consigliere. 
Il vicepresidente Placido Felice è disponibile alla candidatura per la presidenza se non vi sono altre figure 
disponibili. 
Il presidente ricorda che tutte le candidature dovranno essere presentate alla sede del comitato regionale 
commissione per i poteri e le garanzie, entro le ore 20:00 del 21º giorno precedente lo svolgimento 
dell’assemblea, vale a dire entro venerdì 22 gennaio 2021. 
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Informa che, la presidente di Udine ha reso noto che nessuno dei consiglieri uscenti del suo comitato intende 
candidarsi alla presidenza regionale; inoltre segnala come possibili componenti della commissione i collaboratori 
del comitato Giulia Franceschinis, Gianluigi Di Giusto e Adrian Zanchetta. 

 
5. Varie ed eventuali 

Sono già stati trasmessi i seguenti documenti: 
Ø Tabella del riparto dei contributi assegnati dalla Regione FVG agli Enti di Promozione Sportiva (anno 2020) 
Ø Tabella dei contributi assegnati dalla Presidenza Nazionale ai comitati territoriali del FVG 
Ø La presidente del comitato di Udine ringrazia il presidente Mario Sopracase per l’ottimo lavoro svolto nel 

quadriennio trascorso, vissuto in buona armonia e proficuo sotto ogni punto di vista. 
Per fare il punto della situazione in vista dell’assemblea elettiva si concorda un incontro, sempre in orario 
pomeridiano, entro la fine del mese di gennaio 2021. 
Il presidente convocherà l’incontro nella forma consentita (on line o in presenza). 
Alle ore 18:40 causa interruzione della corrente elettrica nell’abitazione del presidente la riunione si ritiene 
chiusa. Successivamente il presidente e i vicepresidenti proseguono l’incontro, al di fuori della ufficialità, per uno 
scambio ulteriore di idee circa il futuro del comitato regionale CSI del FVG. 

 

 
 

   
  


